

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куликова Алексея Витальевича на тему «Перспективное развитие рынка консалтинговых услуг в инновационной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Диссертация Куликова Алексея Витальевича посвящена одной из актуальных проблем современной экономической науки - разработке методических основ совершенствования экономической деятельности на рынке консалтинговых услуг в условиях цифровой трансформации. Несмотря на достаточное количество концепций и теорий управления сферой услуг, представленных в научной литературе применительно к специфике консалтинга, единые общепризнанные методические основы количественной и качественной оценки организационно-экономического процесса на рынке консалтинговых услуг отсутствуют. В этой связи безусловной поддержки заслуживает стремление автора обосновать и разработать новые подходы по совершенствованию государственного управления рынком консалтинговых услуг, опираясь на существующие методические разработки, отечественный и зарубежный опыт в данной области.

В диссертационном исследовании представлен обзор современных тенденций в сфере консалтинга, выявлены факторы, предпосылки устойчивого роста, системные противоречия и проблемы формирования и дальнейшего развития рынка консалтинговых услуг на основе совершенствования методических подходов к эффективной организации использования инновационных технологий, в том числе возможностей проектирования цифровой среды и адаптированных онлайн-платформ для управленческого и кадрового консалтинга.

Важным достоинством проведенного исследования следует признать осуществление оценки проектного взаимодействия консалтинговых организаций и образовательных учреждений СПО, на основе внедрения авторской методики формирования и развития рынка новых профессий инновационной российской экономики. В автореферате диссертации представлен и обоснован инновационный вариант создания научно-образовательного кластера, охарактеризован комплексный организационно-экономический механизм, регламентирующий его деятельность по реализации социально-ориентированных проектов, связанных с новыми

профессиями российской экономики в условиях цифровизации; рассматривается планирование функционирования кластера по направлениям деятельности, определение индикаторов и показателей эффективности взаимодействия консалтинговых организаций на рынке труда и др.

Несмотря на очевидные достоинства работы, следует отметить, что в тексте автореферата не приводится социально-экономическое обоснование предлагаемого автором научно - образовательного кластера на базе модели проектного взаимодействия консалтинговой организации и учреждения СПО на российском рынке труда.

Отмеченный ранее недостаток не снижает научной ценности, практической значимости и общей положительной оценки представленной работы.

Судя по автореферату, диссертационная работа на тему «Перспективное развитие рынка консалтинговых услуг в инновационной экономике» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, ее автор, Куликов Алексей Витальевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Руководитель Департамента туризма
и гостиничного бизнеса Факультета экономики
и бизнеса, профессор Департамента туризма
и гостиничного бизнеса Факультета экономики
и бизнеса Финансового университета
доктор экономических наук, профессор

Розанова Татьяна Павловна

Российская Федерация, 125167,
г. Москва, Ленинградский просп., 49/2
Тел. +7-499-270-46-49
E-mail: TPRozanova@fa.ru

